
 

- 1 - 
 

令和２年 第１１回 教育委員会会議録 

１．開会日時 令和２年１２月２４日（木） 午後１時２７分 

２．場所 対馬市役所 別館大会議室 

３．出席委員 吉野委員、佐伯委員、一宮委員 （欠席 斉藤委員） 

４．出 席 者 
永留教育長、阿比留教育部長、八島次長兼教育総務課長、吉野学校教

育課長、庄司生涯学習課長、川辺文化財課長 

５．会議書記 扇課長補佐 

６．閉会日時 令和２年１２月２４日（木） 午後１時５４分 

７．議 事 

 日程第 １ 

  

日程第 ２ 

  

日程第 ３ 

  

日程第 ４ 

 

日程第 ５ 

 

日程第 ６ 

 

日程第 ７ 

 

会議録署名委員の指名 

 

会期日程の決定 

 

教育長諸報告 

 

議案第２４号 対馬市立小・中学校事務共同実施室組織運営規程の 

一部改正について 

議案第２５号 対馬市立小･中学校の通学区域の設定に関する規則 

の一部改正について 

報告第１７号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等について 

 

その他 
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永留教育長  ただいまから令和２年第１１回対馬市教育委員会会議を開会いたし

ます。 

 これから本日の会議を開きます。議事の進行につきましては、対馬

市教育委員会会議規則等により進めたいと思います。 

 では、日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。今回の会議

録署名委員は、佐伯委員さん及び一宮委員さんを指名します。よろし

くお願いします。 

 続きまして、日程第２「会期日程の決定」でありますが、お諮りし

ます。本会議の会期は本日一日にしたいと思います。これにご異議あ

りませんか。 

会場  「異議なし」の声。 

永留教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「異議なし」のようです。したがって、会期は本日１２月２４日の

一日といたします。会議運営につきましてご協力をお願いいたしま

す。 

 次に、日程第３「教育長諸報告」を行います。資料の２ページをお

願いします。 

 １１月２７日、豆酘中学校の研究発表会に参加をしました。学力向

上についての研究発表でして、よく研究、実践がなされていたなとい

うふうに感じました。吉野委員さんと一宮委員さんにも参加をしてい

ただいております。 

 ２９日に対馬市少年の主張大会が実施をされましたが、今年度から

これまで町代表２名による主張大会でしたけれども、各学校代表によ

る大会に変わっております。今年は聞いてて、どの生徒も論旨にしろ

論調にしろ非常によかったなって感じました。レベルが上がっている

ような気がしております。 

 残念だったことは、コロナ対策のため、大会関係者のみで実施をす

る状況となりまして、もっと多くの人に聞いてほしかったなというふ

うに思っております。 

 最優秀には、島っこ留学生である西部中の柴田くんが「第２のふる

さと」というテーマで発表をしてくれて最優秀となっております。残

念なことに、島っこ留学２年生で今年度いっぱいで親元に帰るという

ことで、来年夏に行われる県大会には優秀賞の子供が参加をするとい

うふうな動きのようです。 

 それから、３０日に臨時議会が行われまして、その中の全員協議会

で小学生への１人１台タブレット導入について説明を行っておりま

す。 
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 それから、１２月２日の市長協議ですけれども、特別支援学校の小

学部・中学部の設置に向けてということで市長との話し合いを行って

おります。これは教育委員会が話し合いを持ったというよりも、設置

を望む会の人たちが署名等を市長に持ってきて、その場でいろいろ検

討をしたというものです。 

 それから、７日に「文化・芸術創出事業」って書いておりますけど

も、正式には「子供のための文化・芸術体験機会の創出事業」、これは

文化庁が主催をして行っておりますけれども、内容的には九州交響楽

団が来て、対馬市公会堂で豊玉管内の小学生を集めて実施をしてくれ

ております。 

 この中で、もちろん交響楽団の演奏もすばらしかったんですけれど

も、私が一番感動したのは、お礼の挨拶で南小の児童が次のようなこ

とを言ったんです。「オーケストラはいろんな楽器で１つの曲をつくり

出す、まるで学校と同じだなあと思った」小学生でこんなことが言え

るんだなと思って私もメモをとっとったんですけれども、すばらしい

体験ができたかなっていうふうに思っております。 

 ８日の日、そこには挙げておりませんけれども、市議会がこの日か

らスタートをしました。ちょうどこの日に妻が亡くなりましたので、

１４日、１５日、１６日、市議会一般質問の３日間、職務代理者であ

る吉野委員に出席をしていただいて答弁をしていただきました。吉野

委員さん、阿比留教育部長には大変ご迷惑をおかけしました。 

 それから１７日に、これも私、欠席をさせてもらったんですが、佐

須中学校統合保護者説明会２回目を行っております。結果としては、

統合に対し保護者の同意が得られております。 

 それから、２１日、２２日は臨時校長研修会って書いております

が、校長への人事ヒアリングです。これで第２次のヒアリングが終わ

りましたので、学校教育課の方では本格的な人事作業に入っていきま

す。 

 以上で諸報告を終わります。報告事項について何か質疑等ありまし

たら「その他」の項でお受けしたいと思います。 

 続きまして、日程第４、議案第２４号「対馬市立小・中学校事務共

同実施室組織運営規程の一部改正について」を議題といたします。 

 事務局から提案理由の説明をお願いします。吉野課長。 

吉野課長  失礼します。それでは議案第２４号「対馬市立小・中学校事務共同

実施室組織運営規程の一部改正について」ご説明いたします。 

 ３ページをご覧ください。 
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 提案理由といたしましては、令和２年度で対馬市立小綱小学校が閉

校になることに伴い、同校の削除を行うものです。詳細につきまして

は資料の５ページになります。６ページの前になりますが、ページ数

は下に隠れておりますので、６ページの前になります。新旧対照表を

ご参照ください。豊玉地区にありました小綱小学校を削除しておりま

す。 

 以上でございます。ご審議の上、ご承認くださるようお願い申し上

げます。 

永留教育長  説明が終わりましたので、審議方よろしくお願いします。 

 何もこれはないですね。 

 質疑等ないようですから、これから議案第２４号を採決します。 

 お諮りします。議案第２４号「対馬市立小・中学校事務共同実施室

組織運営規程の一部改正について」は、原案のとおり決定することに

ご異議ありませんか。 

会場  「異議なし」の声。 

永留教育長 

 

 

 

 異議なしと認めます。よって、議案第２４号は原案のとおり可決さ

れました。 

 続きまして、日程第５、議案第２５号「対馬市立小･中学校の通学

区域の設定に関する規則の一部改正について」を議題とします。 

 事務局から提案理由の説明をお願いします。吉野課長。 

吉野課長  失礼します。それでは、議案第２５号、対馬市立小･中学校の通学区

域の設定に関する規則の一部を改正する規則について説明いたしま

す。 

 ６ページをご覧ください。 

 提案理由といたしましては、令和２年度で対馬市立小綱小学校が閉

校になることに伴う通学区域の変更及び字句の訂正を行うものです。

詳細は資料の８ページ、新旧対照表をご参照ください。棒線部分が改

正部分になります。対馬市立小綱小学校を削除しますので、その通学

区域の志多浦、小綱、銘、田を削除し、豊玉小学校に追記します。大

綱については、豊玉小学校に大綱字キシキシ、大綱字糠があり、小綱

小学校の方に大綱（字キシキシ、字糠を除く）とありましたが、これ

らを大綱として訂正し豊玉小学校に追記をしております。 

 以上でございます。ご審議の上、ご承認くださるようお願いいたし

ます。 

永留教育長  説明が終わりましたので、審議方よろしくお願いします。質疑あり

ませんでしょうか。 
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 質疑等ないようですから、これから議案第２５号を採決します。 

 お諮りします。議案第２５号「対馬市立小･中学校の通学区域の設定

に関する規則の一部改正について」は、原案のとおり決定することに

ご異議ありませんか。 

会場  「異議なし」の声。 

永留教育長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第２５号は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第６、報告第１７号「要保護及び準要保護児童生

徒の認定等について」を議題とします。事務局から報告をお願いしま

す。吉野課長。 

吉野課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 資料１１ページ、１２ページをご覧ください。 

 なお、校種別、学校別の児童生徒の氏名等につきましては、事前に

お配りしている資料をご参照ください。この資料については、この会

終了後に回収いたしますことをご了承ください。 

 まず、資料の訂正があります。申しわけありません。資料１２ペー

ジの表の枠内の上の方になります。中学校の表記の横の枠内に、「認定

者数１０月１日現在」とありますが、この日付の方を１１月１日に訂

正ください。 

 また、同じ表内の上の、今度は右側になりますが、「認定者総数１１

月１日現在」とありますが、この日付を１２月１日に訂正ください。

日付の訂正です。大変失礼いたしました。よろしいでしょうか。 

 今回は令和２年１１月１日現在の認定数と、令和２年１２月１日現

在で認定した要保護及び準要保護の人数を報告いたします。 

 小学校の準要保護認定者は、１１月１日現在の認定者が１５４名

で、１２月１日の新規認定者はありませんでした。中学校の準要保護

認定者は、１１月１日の現在の認定者が８３名、１２月１日現在で１

名の取り消しがありましたので、合計８２名となっています。この取

り消しは、要保護に新規認定となったためのものです。 

 次に、要保護については、小学校の要保護認定者は１１月１日現在

の認定者が１５名、１２月１日の新規認定者はありませんでした。 

 中学校の要保護認定者は１１月１日現在の認定者が１１名、１２月

１日の新規認定者が１名で、合計１２名となっております。 

 報告は以上です。 

永留教育長  報告が終わりましたが、この件に関して質疑等はありませんでしょ

うか。 

 質疑等ないようですから、報告第１７号「「要保護及び準要保護児童
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生徒の認定等について」の報告は終了いたします。 

 続きまして、これから日程第７、その他の事項に移ります。 

 まず初めに、各課の事業予定を報告させていただきたいと思いま

す。お手元に１月分の事業予定表を配布しておりますのでご覧くださ

い。教育総務課から順に主な内容について報告をお願いします。八島

次長。 

八島次長  それでは、教育総務課関係の事業予定についてご説明申し上げま

す。 

 まず、特に記載はしておりませんでしたけれども、１５日に学校用

務員の会計年度任用職員である用務員の面接を行うこととしておりま

す。小綱小学校閉校に伴いまして、定数１名減となりますので、１名

を減らす必要がありますので、その面接を行います。 

 それから、まだ日程決まっておりませんけれども、下の方にありま

す年間業務として中に書いております第３回の対馬市島っこ留学生推

進協議会を行うこととしております。令和３年度の新たな受け入れを

する留学生を決定することとしております。 

 それから、佐須中学校の地区説明会の日程調整を現在しておりま

す。１月中に入ってくる可能性がございますから、日程は決定してお

りません。 

 以上でございます。 

永留教育長  学校教育課お願いします。 

吉野課長  学校教育課関係です。 

 ８日が第３学期の始業式になります。 

 ８日に市町別教育長ヒアリングがありまして、教育長と私が県庁の

方にまいります。それが８日と２２日、２回あります。 

 １２日が校長会、１３日が教頭会です。 

 １４日が学力向上に係る学校訪問ということで、鶏鳴小、大船越小

に訪問があります。 

 １５日、初任研、中堅研等があります。 

 １８日が幼稚園、こども園の主任の研修会。 

 １９日、２０日がＩＣＴ研修会と書いておりますが、タブレットの

使用に関しての教員の研修を予定しております。 

 ２２日が特別支援のコーディネーター研、交流センターで。同じく

特別支援のコーディネーター研を２５日の月曜日は上対馬総合センタ

ーの方で開催予定です。 

 ２７日が複式指導法の研修会を今里小学校で、２８日が養護教諭の
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研修会を予定しております。 

 以上になります。 

永留教育長  生涯学習課お願いします。 

庄司課長  それでは、生涯学習課の事業予定についてご説明いたします。 

 まず、１月３日ですけれども、成人式を開催するようにしておりま

すけれども、今般の全国的な感染者の増加、そして県内においても感

染者が増加しているということを鑑みまして、延期ということで決定

をいたしました。昨日、出席予定者の方と対象者の方に速達にて延期

の通知を発送をしております。延期の期日等につきましては、現在の

ところ全く未定でございます。 

 それから一番下ですね、３１日ですけども、雞知中学校をスター

ト、ゴールとしまして、あそうベイ健康マラソン大会が開催されま

す。 

 以上でございます。 

永留教育長  文化財課お願いします。 

川辺課長  文化財課の１月の行事予定は、１月１５日に対馬藩関連遺産群保存

活用計画等検討委員会のリモートによる会議を予定しております。 

 あと、予定表にはありませんが、大体１月の期間に姫神山の将来的

な活用について、地元との協議等を行っていきたいと思います。 

 それと、猪による破壊っていうか進んでますので、そういう対応の

仕方等もちょっと検討をしていきたいと思っております。 

 あと、年が明けたら国や県の関係の新しい文化財指定の報道発表が

ある予定ですので、今のところ予定なんですが、恐らく対馬市の名前

も挙がってくると思いますので、その対応等を準備しておきたいと思

います。 

 以上です。 

永留教育長  事業予定の報告が終わりましたが、このことに関して質疑等はあり

ませんでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、事務局の方から何かその他の事項でありませんでしょう

か。川辺課長。 

川辺文化財課

長 

 先ほど委員の皆様にお配りしました文化財課だよりでございます

が、これは以前から文化財保護審議委員の皆様向けに各偶数月に、２

月に１回文化財課の中の事業報告等を兼ねてお出ししていたもので

す。先日、教育長の方から教育委員の皆様にもお配りしてはどうかと

いうことを言っていただきましたので、今月、今日午前中できたての
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ほやほやですので、まず今日からと思いまして持ってきました。ま

た、以後２カ月に１回出来上がったら報告を兼ねて委員の皆様にもお

配りしたいと思います。 

 以上です。 

永留教育長  これ、文化財課の活動がより具体的に見やすいんじゃないかなと思

いますので、またご活用ください。 

 ほか事務局からないようでしたら、委員さん方から何かありません

でしょうか。吉野委員さん。 

吉野委員  教育長職務代理で１４日、１５日、１６日、議会に出席させていた

だきましたので、一応概略ですけれど、１４日は小島議員から学校に

おけるＥＳＤについてということと、対馬市の奨学資金の島外高校生

にも貸し付けたらどうかということと、返還猶予とか減免についての

質問があっておりました。 

 回答につきましては、一応、回答書はいただいて、私の方で報告し

ましたけど、その他の質問では阿比留部長と市長の方で答弁をしてい

ただきました。 

 １５日は春田議員から特別支援学校、小学部、中学部の取り組み状

況についての説明がありましたので、それも答弁書のとおり発言いた

しました。その他、追加の答弁につきましては、阿比留部長と市長の

方で答弁していただきました。 

 以上でございます。 

永留教育長  ありがとうございました。 

 ほか、ないようですので本日の会議はこれで終了いたしますが、次

回の会議日程の件で事務局からお願いします。 

事務局  １月ですけど、２８日木曜日、峰の方でと考えております。よろし

くお願いします。 

永留教育長  時間は２時から。 

事務局  ２時からです。 

永留教育長  １月２８日木曜日の開催となりますが、委員さん方のご都合はよろ

しいでしょうか。 

佐伯委員  すいません、会議が入って、かち合うと思います。もし３人出られ

るんだったらそのままでいいです。 

事務局  その前後とかで調整がつけば。 

吉野委員  合わせます。 
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永留教育長  ほかの人は今のところ大丈夫だと思います。 

 じゃあ、２８日は佐伯委員さんが都合が悪いということですので、

また斉藤委員さんにも聞かなければなりませんので、２７日か２９日

で調整をするということでこの件は終わりにしたいと思います。 

永留教育長 

 

 

 

 最終決定につきましては、また事務局の方から改めて通知をいたし

ます。 

 これで本日の日程は全部終了しましたので会議を閉じます。 

 以上をもちまして、令和２年第１１回対馬市教育委員会会議を閉会

します。お疲れさまでした。 

 

 

 会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 
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            委   員             （自署） 


